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Strucna anotace:

Prezentace obsahuje zopakovani vypoctl poctu variaci, permutaci a kombinaci bez opakovani

a je dale zamérena na reSeni

rovnic. V jednotlivych Ukolech Zaci pracuji samostatné, vysledky

jsou postupné kontrolovdny a opravovany, aby Zaci nepracovali s pfipadnou chybou.
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63-41-M/01 Ekonomika a podnikani, 65-42-M/02 Cestovni ruch

Metodicky pokyn:

Zaci pouziji prvni snimky k zopakovani jiz probraného uciva a
posledni snimek prezentace k ovéreni pochopeni feseni rovnic.

Vysledky vzdélavani:

Zak bezchybné Fesi rovnice s variacemi, permutacemi a
kombinacemi bez opakovani.
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Pokud neni uvedeno jinak, uvedeny material je z vlastnich zdroji autora.




VARIACE, PERMUTACE
A KOMBINACE BEZ
OPAKOVANI

reseni rovnic



Zopakujme si:
Vypoctete: V(2,5) =54 =20

Upravte:
V2, x)=x-(x—1) =x% —x

Vi2,x+2) =(x+2)-(x+1)
=x°+x+2x+2=x°4+3x+2

Vi2,x—4) =(x—4) (x —5)
=x%?—5x—4x+20=x%—9x + 20



Vypoctete: P(4) = 4! =24
Upravte:
Px) =x=x-x—-1)-x—-2).-.2"-1

Px+1)=(x+1)!
=x+1)x-(x—-1)-.-2"-1

P(x —2) = (x — 2)!
=x—-2)-x=3)(x—4)-....2-1



4 4-3 12
Vypottéte: K(2,4)=(,) =—-==>=6
Upravte: . o1y x?
\ X (x — X< —X
K(2,x)= (2) ==
2 :
K(2’x+2):(3€;— )z(x+2)2'(x+1)
X%+ x+2x+2  x*+3x+2
- 2 - 2
_(*—2)  (x—2)-(x—3)
K(Z,x—Z)—( , )_ T

_x2—3x—2x+6_x2—5x+6
B 2 B 2




Nyni se podivame jak resit rovnice s variacemi,
permutacemi a kombinacemi bez opakovani

e variace, permutace a kombinace upravime

® po uprave resime rovnici
(linearni nebo kvadratickou)

v v

® reseni overime zkouskou



Redte rovnice:

a) V2, x+1)=V(2,x)+ 16
(x+1D)-x=x-(x—1)+ 16

X+ x=xF—x+16 /+x
2x =16
x =8

Zk.:L=V(29)=9-8=72
P=V(28)+16=8-7+16 =56+ 16 = 72
L=P



b) P(x+2)=72-P(x)
(x+2)!=72-x!
(x+2)-(x+1)y(r=72-x!/
x4+ x+2x+2=72
x> +3x—70=0

D=32—-4-1-(=70) = 289
~3+V289 _ —3#17 M1 S 7/
21 2 x; = —10
X, nevyhovuje dane rovnici

Zk.: L = P(9) = 9! = 362 880
P=72-P(7)=72-7'=72-5040 = 362 880
L=P

X12 =



) 14 (;) = 3-K(3,x)

() =3-()

14_/(x/1):3_/-(x/1)-(x—2)

I I
! 14 G- >
2 6
X—2
=Xz .2
7/ » /
14 =x—2 /+2
x =16
kL =14-(")=14- 221 _ 14,120 = 1680
T 2 ) 2 B L=P
P=3-K(316)=3-(})=3-2""2=3-560 = 1680



Redte rovnice:

a)V(2,x+2)—-22=V(2,x) ©

b) K(2,x — 6) = 10

o) (") = () +2



V(2,x+2)—22=V(2,x)
(x+2)-(x+1)—22=x-(x—1)
x?+x+2x+2-22=x%—x

X+2x+x=—-2+ 22
4x = 20
x=25
Zk.:L=V(27)—22=7-6—-22=42—-22 =20
P=V(25)=5-4=20

@ L=P



K(2,x—6) =10

(X — 6) — 10 Zk.: -
2 L=K(25) = (2) =

XxX—6) (x—7
( )2'( )=10 TR
x% —7x —6x + 42 - |
> =10 /2| p_ 10
x*—13x+42 =20 L=P

x4 —13x+22=0

D=(-13)*—-4-1-22=81
13+vV81 1349 _ x; =11

X, nevyhovuje dane rovnici

X12 =




(7)) =) +2

x-1D-x—-2) x-(x—-1) |

2! 2! 2
X4 —2x—x+2 x%*?—x
= +2 /2
2 2
x4 —=3x+2=x*—x+4
—2x = 2
x = —1

koren nevyhovuje dané rovnici — rovnice nemareseni
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